

十年磨一剑,服务中小企业

鑫融基先后为3200多家中小企业提供贷款担保360多亿元



鑫融基上市敲钟仪式

本报讯 2016年9月15日,鑫融基将迎来10周年华诞。从2006年至2016年,不过是短短的10年时光。然而,这10年,却是河南鑫融基金股份有限公司不平凡的10年。

这10年,鑫融基从小到大,深耕中原,铸就卓越品牌。

这10年,鑫融基立足金融,服务企业,彰显博大胸怀。

2006年,鑫融基由洛阳市政府出资1000万资金发起,多家民营企业共同参与成立。经过10年的发展,鑫融基已由过去单一的担保公司发展成为业务涵盖担保、小贷、融资租赁、股权投资、基金管理、资产管理等多种业态的综合性金融服务机构,并成为新三板金控概念第一股。

郑报融媒记者 徐刚领
通讯员 刘凤莹 文图

时刻不忘服务中小企业发展的初心

一个企业的社会责任是什么?

在河南鑫融基金股份有限公司(以下简称鑫融基)的宣传册中,社会责任部分这样写道:破解中小企业融资难题,鑫融基人不遗余力;助推中小企业快速发展,鑫融基人全心全意。

“中小企业强则中国强,中小企业进步则中国进步。”鑫融基董事长年永安,曾在多个重要场合不止一次这样陈述。

鑫融基深谙中小企业的所需和所盼。自成立以来,鑫融基先后为3200多家中小企业提供贷款担保360多亿元,推动中小企业增加利税217亿元、增加产值1813亿元、增加就业岗位54000个。

由于服务中小企业贡献突出,鑫融基跻身国家符合营业税免征的担保机构,并获得国家奖励资金4000多万元。

“为中小企业的发展倾情倾力,支

持中小企业发展壮大,这既是鑫融基的社会责任,也是鑫融基创立的初心。”年永安说。

白手起家的年永安,深知创业之苦和融资之难,所以对中小企业成长的艰辛与不易感同身受;所以10年来,鑫融基始终以服务中小企业发展为己任,把解决中小企业融资难作为最大的目标。

从草根金融向资本市场新星的“蜕变”

从默默无闻到脱颖而出,从白手起家到业界翘楚,鑫融基的成长可谓一路艰辛一路歌。

时光追溯到2006年9月,年永安联合大张实业有限公司董事长张国贤、重渡沟风景区有限公司董事长张建献等知名企业家,正式成立鑫融基投资担保有限公司,当时注册资本只有4000万元。

还记得,成立之初办公场所的简陋不堪,还记得,寻找合作伙伴时的四处碰壁,但不服输的鑫融基人硬是凭借专业和诚信,把业务做起来了,逐渐得到了社会认可。

2007年,鑫融基注册资本增至1.1亿元,并发起成立洛阳市城乡信用协会,把国家开发银行的资金引入洛阳市

中小企业,开辟融资新渠道。

时间的车轮一直向前,鑫融基的发展从未停歇。

2012年8月,借助担保行业洗牌的契机,鑫融基将洛阳诚信投资担保有限公司、孟津县金财投资担保有限公司等数家担保公司整合成一个担保平台,自此拉开了集团化、跨区域运作的大幕。也是在这一年,鑫融基注册资本跃升至5.3亿元。

随后,在短短两年时间内,鑫融基注册资本锐增至10亿元,成为全省最大的由政府出资引导、民企控股主导的担保机构,并跃居全国民营控股的担保公司前列。

面对经济下行和行业危机,鑫融基不仅经受住了一次次考验和挑战,并开始转型升级,谋篇布局。

2015年4月30日,鑫融基迎来了一个可以载入企业发展史的日子,在全国中小企业股份转让系统(俗称“新三板”)挂牌上市。自此,鑫融基完成了从草根金融向资本市场新星的“蜕变”。

鑫融基一路走来,服务了中小企业,也壮大了自己。

去年,鑫融基金控实现营业收入4.2亿元,较上年同期增长46.15%;净利润2.53亿元,同比增长69.63%。与此同时,该公司的总资产和净资产也分别从2014年12月31日的24.2亿元和20.8亿元增长到了2015年12月31日的32.2亿元和26.4亿元,同比增幅分别为32.86%和26.73%,资本规模和抗风险能力得到进一步增强。

创新引领鑫融基独树一帜

自成立之初,鑫融基就已把创新当成一种“习惯”,并保持到了今天。

管理的创新。建立均衡、多元化的股东结构,健全完善的公司治理结构,让鑫融基健康稳定发展;打造优秀的专业化团队,吸引专业人才,提升鑫融基的核心竞争力。

业务的创新。鑫融基不断丰富业务品种,担保业务除银行融资担保、非银行融资担保外,还开展了工程担保、诉讼保全担保等非融资担保。如今,鑫融基的业务类型已经从单一的担保业务发展为多种业态。

服务的创新。在担保业务基础上,鑫融基布局了小额贷款、融资租赁、资产管理、股权投资等业务,打造金融全产业

链,能够为中小企业提供全方位、多层次、全生命周期的综合金融服务。

近年,那些风控体系薄弱、缺乏专业风控人才的担保机构,没有能经受住冲击,倒闭了很多,创新却让鑫融基独树一帜,在逆境中不断发展壮大。

2014年8月10日,鑫融基牵手世界500强企业伟创集团共同研发的具有“三全特色”的“信贷工厂业务风险控制系统”成功上线。该系统引进了新加坡淡马锡信贷工厂模式,结合鑫融基公司独特的风控理念,实现了信贷业务的全方位、全场景、全流程的实时智能管理,开创了河南省担保业界之先河。

如果说风控创新是为了守住底线,那么,模式创新就是锦上添花。

今年5月26日,河南省首家专注于企业并购重组、具有国资背景的资产管理公司——洛阳中小企业资产管理有限公司正式成立。

该公司由鑫融基金控发起,联合多家国企和政府机构,注册资本1.72亿元,经营范围包括资产管理、投资管理、资产重组并购、国内贸易、企业管理及咨询等,通过设立中小企业并购基金,对洛阳市因资金断裂但仍有市场前景的企业实施并购重组,并助推企业通过资本市场实施跨越式发展。

创新,已融入了鑫融基的血液。也正是不断的创新,让鑫融基在经历了两次世界金融危机和一次深度行业危机后,依然能够稳健前行,走在行业前列。

重建河南信用担保体系的雄心壮志

今年3月2日,河南建业投资控股有限公司与鑫融基举行战略合作签约仪式。这次双方建立了全方位、多层次的战略合作关系,围绕“将鑫融基打造成中国金融服务行业伟大企业”的目标开展合作。建业控股拟向鑫融基战略投资10亿元,助推鑫融基在做大做强担保业务的基础上,进一步扩大股权投资、资产管理、小额贷款、融资租赁等金融业务规模。

时隔3个月,鑫融基再一次成为河南金融界的焦点。

6月1日,鑫融基与河南华夏海纳创业投资集团有限公司举行战略重组签约仪式。此次战略重组,鑫融基将收购华夏海纳100%的股权,使其成为鑫融基旗下全资子公司,继续在省内开展创投业务和基金管理服务。依托华夏海纳在河南创投界的领军地位,借助鑫融基强大的金融平台,通过强强联合,双方将建立多层次金融服务体系,以更大的平台更好地服务中小企业。

两次里程碑式的战略合作,不仅扩大了鑫融基的金融版图,也为鑫融基业务的转型升级奠定了基础。

合作是为了更长远的发展。与此同时,鑫融基拟重建河南信用担保体系的构想正在逐步浮出水面。

8月24日,鑫融基重建河南信用担保体系打响第一枪。鑫融基与安阳市人民政府签署战略合作协议,增资一家担保公司,成立一家资产管理公司,成立一家小贷公司,设立10亿元的产业投资基金及10亿元的企业并购基金。

年永安说,下一步,鑫融基将联合洛阳之外17个地市政府,用“洛阳模式”,即“市长引导、市场主导”模式在河南每个地市建立一家注册资金不低于10亿元的担保机构,创建河南担保集团军,重构河南信用担保体系,在全国首创“河南担保模式”。同时鑫融基积极拓展小额贷款和融资租赁业务,以股权投资和并购重组为潜力赢利点,把资产管理和不良资产处置等作为重要手段和抓手,发挥“债权+股权+资产”协同效应,实现跨越式发展。